

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ЧЕТВЕРГ,

6 СЕНТЯБРЯ 1979 ГОДА

№ 104

ЦЕНА 2 КОП.

162

ПОСТ «СЕВЕРНОГО ЛУЧА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШКОЛЫ

КАЖДУЮ МИНУТУ — С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ!

За последние дни на строительной площадке наметилось оживление. Как объяснил прораб СМУ-2 Н. И. Черкевич, на помощь строителям пришли представители других организаций. Хорошо зарекомендовало себя звено геофизиков из партии геофизических исследований в составе В. Екимова, А. Поддубного, А. Дятлова, Г. Зарубина. Сейчас они заняты на подсобных работах в корпусе «А», затем перейдут в корпус «Б» на дранкование под штукатурку.

— Обстановка на объекте напряженная, — говорит Н. И. Черкевич. — Работаем сейчас, как говорится, от зари до зари. Все понимают ответственность момента.

Да, сейчас, когда стро-

ители полностью снабжены всеми необходимыми материалами, все зависит от умелой организации рабочего дня, от сознания людей.

У бригады маляров В. Н. Караваевой спорится работа, слаженно труются девчата С. Гинкул, А. Калиничева, Л. Конопова, Л. Масейко. До 15 сентября эти работы в корпусе «А» будут закончены.

Штукатурам бригады А. Ошкуковой помогают рабочие ДСУ и АТХ: носят раствор. Это большое подспорье. У отделочниц заметно ускорилось дело. До конца этой недели работа в корпусе будет завершена. Сейчас каждая минута используется с полной отдачей.

К. СВЕТОВА.

РАСТЕТ ПОСЕЛОК

Ширится строительство в п. Ноийбрск. Строится здание комбината бытового обслуживания, дома культуры, административные здания. Бригада Вили Круглой завершает отделочные работы на здании универмага. Готовится к открытию второе отделение связи в поселке.

СМП-329 ведет интенсивное жилищное строительство. В августе заложены два 6-квартирных и два трехквартирных дома (полностью смонтирован один такой же дом). Проектом предусмотрено в этих домах максимум бытовых удобств.

С. РЯБИНИНА.

(Окончание. Нач. в №102, 103)

ПОСЛЕ визита высокого гостя дела на трассе сразу поплыли на лад. Бригада рванулась вперед, оставив далеко позади изолировщиков. В этот тогда-то Дидук и заключил пари с главным инженером и начальником участка: обеспечите бесперебойную доставку пленей, горючего, пропана — дадим небывалый рекорд. Ударили по рукам. И спустя Борису довелось еще раз убедиться, что люди у него в бригаде — золото, азартные, неутомимые, каждый со своим особым «почерком».

С утра настроение у всех было приподнятое, боевое, как перед настоящей атакой. Едва звеньевой Костя Удинцев, наскоро объяснившись языком жестов с машинистом трубоукладчика Сашей Кувшиновым, идеально отцентровал трубу, как сразу, будто по команде, подхватив лестницы и «гитары» (самодельные ре-

остатки), устремились к стыку мастера корневого шва — Семен Катревич, Тарас Петрович, Толя Хвостиков.

Бригадир невольно рассмеялся, наблюдая за такой спечкой: признаки остряк и балагур Вася Горбунов, прыжком бывшего десантника оседлавший трубу, занес

паводили на соединениях последний лоск облицовщики во главе с Толей Прокудиным. Бульдозеристы едва успевали делать подсыпку и подавать вперед дизельные электростанции.

В горячке работы, в беско-

НАСЫПЬ — К 1 ОКТЯБРЯ

На 415 километре у моста, строящегося через реку Пурпе, СУ-489 заливает намыв железнодорожной насыпи длиной более 6 километров. Для завершения работ необходимо намыть еще 150 тысяч кубометров профильного грунта. Коллектив СУ-489 намечает закончить строительство насыпи к 1 октября 1979 года.

Л. ДЬЯКОНОВ,
зам. начальника СУ-489.

План августа выполнен

Газодобычи ГПУ «Вынгапургаздобыча» успешно справились с августовским планом. За месяц добыто из недр промысла 1355,6 миллиона кубических метров газа. За восемь месяцев — более 8 миллиардов кубических метров голубого топлива поступило в магистральный трубопровод.

Б. ШАБАЛОВ.

По просьбе читателей

ГРУЗЫ ДЛЯ РЫБКООПА

БОЛЬШОЙ поток грузов идет сейчас в адрес Пуревского рыбкоопа. Получено 96 контейнеров с теплохода-контейнеровоза «ВАХ». Разгружено три самоходки с промышленными и продэволовственными товарами. Сейчас на подходе транспорт с картофелем, виноводочными изделиями.

В этом году товары в Тарко-Сале доставляются с некоторым опозданием. Это связано с сильным затоплением складских помещений на салехардской межрайбазе.

На сегодняшний день в адрес Пуревского рыбкоопа поступило более 5 тысяч тонн грузов, по основной их части должна поступить в сентябре. Поэтому так остро стоит перед рыбкоопом вопрос о обеспечении погрузо-разгрузочных работ.

Пока же в организации ощущается острая нехватка грузчиков, автомашин. Таркосалинское автохозяйство выделило рыбкоопу две машины, а их требуется сейчас как минимум четыре. Нехватка транспорта задерживает завоз товаров в магазины.

Рассказывает Л. Логинова, товаровед по промышленным товарам:

— На четыре промтоварных склада рыбкоопа поступили обувь, трикотаж, швейные изделия. На подходе самоходка с лодками и лодочными моторами. К сожалению, ничего не поступило из парфюмерии, канцелярских товаров, детских игрушек. Из товаров для детей поступили только школьные костюмы для мальчиков да небольшая партия трикотажных изделий.

В эту навигацию в рыбкооп поступила мебель и электробытовые товары, но в недостаточном количестве. Все эти товары уже распроданы.

Поступила и большая партия посуды. К сожалению, в ней очень много боя. Выгружали ее неосторожно: маркировка была сделана не на всех ящиках, а вскрывать же ящики, чтобы убедиться какой там товар, мы не имеем права...

Завоз грузов продолжается.

Ж. АНДРЕЕВ.

ЛЕТОПИСЬ СЛАВЫ

над стыком держак с электродом и патетически воскликнул:

— Иду на вы, ваше величество рекорд! — и смахнул щиток на рыхую, торчавшую клинышком бороду.

Ослепительным фейерверком вспыхнула сварка. За «корпевиками» священподействовали над трубой квартеты сварщиков первого и второго дополнительных швов, а за ними

спиной, все-таки не верилось — двадцать восемь, почти по два на брата!

Если бы Дидук спросили тогда, как им удалось дать две нормы — ведь большого ускорения на сварке не сделаешь, чего доброго, отра-

зится на качестве, — бригадир просто пожал бы плечами. Что, мол, тут неясного, когда все под рукой, никаких тебе сбоев. И механизаторы постарались, оперативно перетаскивая станции — «сотки», а может, сыграло роль и еще нечто более важное, что писатели-баталисты обычно называют высоким боевым духом войск.

Все эти мысли и воспоминания целиком зав-

ладели Борисом, и он даже не сразу ответил рукопожатием замначальнику главка. Часто моргая, замешкался, но тут же широко улыбнулся, поняв, что поздравляют его с «красным стыком», увидел своих ребят, стоявших в очереди за право поставить последний автограф на вынгапурской «трубе». А с держаком в этот момент застыл у стыка Виктор Семенов, по прозвищу полковник, нареченный так за свой громовой голос и пристрастие выступать на всех управленических собраниях.

Все переместились поближе к ярким вспышкам, смотрели, не боясь пахвататься «зайчиками», после которых нестерпимым паждаком режет ночью глаза. Видно, просто забыли об этом, взволнованные долгожданным событием.

В. СЕМЕРИКОВ.

„Иду на вы!“

„КРУГЛЫЙ СТОЛ“ „СЕВЕРНОГО ЛУЧА“

ИНТЕНСИВНЫМ развитием в области геологических изысканий, в индустриальном и гражданском строительстве идет навстречу 50-летию округа Пурогский район. Уходят в историю имена первооткрывателей газа и нефти. Там, где когда-то стояли палатки и балки первоходцев, где были непроходимые болота и редкий лес, выросли кварталы жилых

домов, благоустроенные общежития. Постоянно на Всесоюзные ударные стройки, расположенные в нашем районе, прибывают все новые отряды строителей. А как жили те, кому выпала честь быть первыми, с какими трудностями им пришлось встретиться? О чем мечтали они, чем жили, какие традиции они оставили тем, кто идет за ними?..

Такими мы были

РЕД. — Первое слово Вам, Марк Иванович. — С Андреем Федоровичем Тараковым я познакомился в Полноватской нефтеразведочной партии. Там я работал в его бригаде бурильщиком.

В Тарко-Сале мы прибыли пятого августа 1965 года. Дали нам самолет «Ли-2». Ехали с семьями. Поселили нас в балках. Самый первый дом, где я сейчас живу, только строился.

Мы сразу же начали готовиться к бурению на Губкинской площади. Возглавлял бригаду Андрей Федорович Тараков. В Тюменском территориальном управлении он начал бурить еще в Среднем Приобье. Для меня это был образец руководителя. Человек пасторчий, энергичный. Может быть, благодаря его таланту организатора, в коллективе сложился прекрасный микроклимат. Текущести кадров не было. Помнился, уволили из бригады только одного. И то не по инициативе мастера. Так решила бригада. Это было связано с грубым нарушением трудовой дисциплины, с нарушением наших принципов поведения в быту.

Тараков обладал отличным даром воспитателя. Он мог найти индивидуальный подход к каждому. Знал, к кому нужно применить строгость, кого поощрить. Ребята, которые работали вместе с ним, быстро профессионально росли. Сейчас они квалифицированные бурильщики. Это — Геннадий Осипов, Владимир Бодырев, Виктор Лопато и другие. Все они трудятся здесь, преданы своей работе, своему делу. Никто никуда не уезжает. Это наш постоянный кадровый костяк экспедиции. Они продолжатели тарасовских традиций, наставники молодежи.

Все наши грузоперевозки обеспечивал тогда самолет «Ли-2». Сейчас только «АН-24» делает два рейса в день, не считая маленьких самолетов. И то не всегда полностью обеспечиваются пассажирские перевозки, — вот сколько стало народа!

За эти годы сделан огромный шаг вперед. Но наша задача остается прежней — найти нефть. Большую нефть. Газ — это не проблема. Газ у нас есть. Нашли нефть, но считаем, что это недостаточно. Тараковская площадь — нефтеносная. Остальные — газоконденсатные. Харампурская — нефтеносная, но очень тяжелая для разведки, болотистая. Возможность работать летом исключена. Но там перспектива большая. И вообще в нашем районе «белых пятен» очень много. Есть где молодым приложить свои силы и способности.

Партия и правительство уделяют большое внимание нашей Тюменской области и особенно ее северным окраинам. И мы надеемся, что в скором времени наши поиски увенчаются успехом. Большая нефть будет найдена.

РЕД. — Марк Иванович, какие были в те времена темпы бурения?

— Никакого сравнения с настоящими. Тогда была одна бригада. Тысяч тридцать бурили. Рекорд — восемнадцать тысяч достигли в Полновате. Но там лучше геологические условия. Скважины были мелкие — 1400—2000 метров.

РЕД. — Каков был возраст членов вашей бригады?

— В основном — молодежь. Бурильщики были

Есть в поселке центральная улица, которая называется по имени бригадира, начавшего бурение первой скважины в Пурогском районе — Таракова. Отмечена на рабочей карте района нефтеснаша Тараковская площадь. Работают в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции люди, которые плечом к плечу трудились вместе с этим одержимым, влюбленным

старше по возрасту, опытнее. Основной состав — молодые ребята. Теперь они повзрослели. Стали опытными.

РЕД. — Марк Иванович, когда и за что Вам присвоено звание Героя Социалистического Труда?

— Звание мне присвоено в феврале 1968 года за освоение газовых месторождений Тюменского Севера. Откровенно говоря, для меня это было неожиданностью. Узнал я об этом на буровой. И даже спа лишился. Как-то не верилось. Потом стали поступать поздравительные телеграммы. Но это не только моя личная награда. Я считаю, что это заслуга всего нашего коллектива. Высокие правительственные награды тогда получили Глебов, Григорьев и ряд других товарищей.

К пятидесятилетию нашего округа

в свое дело геологом, безвременно ушедшими из жизни. Учились у него мастерству организатора, мужеству и настойчивости.

А чем ты живешь, комсомол сегодняшних дней, ты, которому предстоит продолжать прекрасную легенду первых?

Этим вопросам был посвящен большой разговор, состоявшийся недавно по инициативе редакции в районном краеведческом музее.

Своими впечатлениями, мыслями, воспоминаниями поделились Герой Социалистического Труда Марк

Иванович Косенко, инженер-геолог, первооткрыватель Пурогского газа и нефти Тамара Васильевна Суздалецова, одна из первых вожаков комсомола Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции Валентина Ивановна Балахонова, Людмила Николаевна Гриб и Алексей Камаевич Иштеряков, председатель разведкома, член парткома Таркосалинской НРЭ Геннадий Александрович Казаков, командир комсомольско-молодежного строительного отряда имени 25-летия целины, прибывшего из Чечено-Ингушетии, Хамза Магомедов.

РЕД. — Иногда говорят: геология — не для женщин. Ваша жизнь убеждает в обратном?

— Я бы сказала — не для всех женщин. Здесь не столько трудностей, сколько неудобств. Просто нужно знать, на что идешь. Я к своей работе готовилась серьезно. Знала, что здесь нужны выносливые. Занималась альпинизмом, туризмом. Находились, конечно, такие, что уезжали. Это — техники-геологи. Они правильно делали, что уезжали сразу. Видели, что эта работа не для них. Я считаю, что они и в техникум геологоразведочный попали случайно. А так... почему же? Работа вполне для женщин. Я повторюсь, заявив, что нужно знать, на что идешь. Нам в институте говорили, что место нашей будущей работы — сплошная тайга. Мед

ЭТО ЮНОСТЬ

Знать, на что идешь

РЕД. — Тамара Васильевна, мы знаем, что Вы в геологии по призванию. В геологии вообще трудно женщинам. Быть в числе первых — трудно вдвое. Поделитесь, пожалуйста, своими впечатлениями о тех первых днях.

— Институт закопчил в 1964 году. Начала работать в Новом Порту, затем — здесь. Экспедиция вела работу в очень трудных условиях. Первая же скважина, которая здесь была пробурена, — открытым фонтаном. Газ загорелся. Скважина поглубже. Ожидали здесь газ, предполагали, но не думали, что так близко. Небольшая неточность в работе — и грандиозный открытый фонтан. Вся экспедиция, вся авиация работали на тушении пожара. Весь завоз был подчинен только этому. Газ загорелся в феврале. Затушили — в августе. Я хотя и приехала позже, но все еще чувствовалась большая педостатка. С доставкой было трудно, с жильем. Первое время приходилось ночевать, где придется. Контора размещалась в маленьком здании. Там же и жили, раскладушки на ночь ставили.

Мне основное время приходилось проводить на буровых. Женщин было мало. Как правило на буровой только повар — женщина. Если есть в балке мастера место, — это роскошь. Нет — идешь. Вахта уйдет на смену — можно отдохнуть. Сейчас на буровой по пять, по шесть женщин. Отдельный балок. Жить можно.

Когда я ехала сюда, настроена была на трудности. Ожидала даже, что будет еще сложнее. Были и свои достоинства. Основное, паверное, что были молодые, здоровые, полные сил, энергии. Несмотря на тяжелые условия, мы чувствовали себя хорошо, а главное — нужными. Мне повезло. Я сразу стала работать инженером-геологом.

В бригаде Таракова была часто. Мастер прекрасный, знающий, опытный, довольно строгий. И, если тогда мне казалось, что слишком строгий, то позже поняла — это хорошо. На буровой — значит нужно работать. Нет конкретно своей работы — занимайся другой.

веди ходят. Урони слезинку — хрусталиком упадет. И тем не менее в отделе геологии — все женщины.

Разбуженная окраина

РЕД. — Алексей Камаевич, Вы, можно сказать, ветеран нашего района. Ваши впечатления?

— Я приехал по комсомольской путевке в 1956 году. Люди здесь занимались оленеводством, пушным промыслом, добывали рыбу. В населенных пунктах были маломощные колхозы. Интенсивное развитие района началось с приходом геологов. Если раньше вся промышленность поселка была представлена маленькой электростанцией, то теперь выросли мощные производственные цехи. Не за горами тот день, когда с Большой землей нас будут связывать не только воздушные трассы, но и стальные рельсы железной дороги. В поселке выросли отвечающие современным требованиям учреждения культуры и быта. В общем, всем, что мы имеем сейчас и что будем иметь завтра, мы обязаны геологам, их открытиям. Именно они, преодолевая громадные трудности, разбудили эту северную окраину, заставили ее шагать в ногу со временем.

Незабываемые годы

РЕД. — Бессспорно, быть первыми пневмоверно трудно. Вся жизнь была подчинена единой цели: открыть богатства недр Тюменского Севера. Но ведь кроме работы, самозабвенного труда была еще и молодость, которая требовала не только делового общения, но и удовлетворения культурных и духовных запросов. Чем жили вы, о чем мечтали, как организовывали свободное время, расскажите, пожалуйста, Валентина Ивановна. Ведь Вы были комсомольским вожаком экспедиции в годы ее становления.

— Мы организаторов не ждали. Стоило проявить инициативу, как все с удовольствием выходили на строительство стадиона, волейбольных и баскетбольных площадок. Заливали хоккейный корт. Устраивали товарищеские встречи в различных видах спорта. Ведь телевидения не было, клуба тоже. По вечерам в столовой устраивали что-то вроде кафе. И далеко за полночь или жаркие споры о поэзии, о месте в жизни и т. д. и т. п. На этом же кафе победителям социалистического соревнования вручались вымпелы. Надо сказать, что за соревнованием следили ревностно. Каждый знал, сколько метров сегодня пробурит его соперник.

Примечательно, что в своем дальнем далеке мы не чувствовали себя оторванными от жизни. К нам часто приезжали с радиостанции «Юность». Бывали поэты, писатели, художники. Помню очень много интересных встреч. Была Алла Пугачева и многие другие известные артисты.

Приятно отметить, что первые руководители экспедиции всегда энергично поддерживали каждое наше начинание. С удовольствием участвовали в спортивных соревнованиях, в КВН, вечерах поэзии, вместе с нами пели полюбившиеся песни. И это ни в коей мере не умаляло их авторитет. Наоборот, сплачивало коллектив. Молодежь равнялась на таких товарищей, как Токарев, Потиха и другие.

Особенно хотелось бы сегодня вспомнить теплыми словами Ивана Абрамовича Авакова, заместителя секретаря партийной организации. Старейший коммунист, великолепный организатор, очень чуткий человек, он уделял нам, молодежи, много внимания. К нему шли с любым вопросом, за любым советом. Всеми комсомольскими делами интересовался партног Федор Григорьевич Потиха. Это были настоящие старшие товарищи.

Очень трудными были в те времена бытовые условия. В общежитиях — кровати в два яруса. Никаких «красных уголков», «читальных залов». И тем не менее ребята учились. Вечерней школы не

было. Был только консультационный пункт. Коля Лейфов, Володя Королев, Николай Гордеев здесь приобрели среднее образование, отсюда, если можно так выражаться, получили путевку в жизнь.

Экзамен сдаём Северу

РЕД. — В нашем разговоре принимает участие представитель комсомола сегодняшних дней, командир стройотряда Хамза Магомедов. Хамза, расскажите, какое настроение у ваших ребят. Не напугали ли их первые трудности. Как вы собираетесь здесь жить, работать?

— Когда формировался наш отряд, мы уже знали, что поедем в Тарко-Сале, в нефтегазодобывающую экспедицию. Представитель экспедиции Дмитрий Иванович Дорохин нам много рассказывал о поселке. Не скрывал, что придется тяжело.

Сам я давно мечтал о Севере. И, конечно, воспользовался возможностью попасть в комсомольско-молодежный стройотряд. Провожали нас торжественно. Были представители ЦК ВЛКСМ, обкома партии. Эшелон был полностью комсомольский. Но в Тарко-Сале ехал только наш отряд. Каково же было удивление, когда в тридцатиградусный мороз, здесь, на Крайнем Севере, в аэропорту нас встретили с оркестром, поместили в хорошее общежитие.

Партийная организация, администрация, комсомол нефтегазодобывающей экспедиции заботливо отнеслись к нашим нуждам. Частые гости в общежитии секретарь

телевидения даже на несколько дней. Сегодня молодежь уже не удовлетворяют транзисторные приемники. Нужны магнитофоны и притом — стерео.

Но мы знали, куда ехали, и надеемся, что внесем свой посильный вклад в развитие района. Если нам это удастся, то будем считать, что мы свою задачу выполнили.

РЕД. — Тамара Васильевна, Вы приехали сюда тоже молодой девушкой, сразу после института. Чем отличались ваши взгляды от запросов сегодняшней молодежи.

— Разница была. Ощущалась. Сейчас некоторые молодые специалисты, приехав, сразу требуют руководящую должность. Не познакомившись с практической стороной дела, рвутся на руководящие посты. Замерку колонн, маркировку, поездки по буровым считают делом ниже своего достоинства.

Мы начинали по-другому. Не стремились вершить судьбы производства. Мы просто работали там, где требовала обстановка. Если нужно, занимались тем делом, которое входит в обязанности рядового рабочего. Не считали это зазорным. А вот иметь магнитофоны, да еще стерео пам как-то в голову не приходило. Откровенно говоря, мне это немножечко даже режет слух. Действительно, время — великий преобразователь. И в этот стремительный век даже наши трудности уже уходят в историю, а время выдвигает все новые как в организации производства, так и в формировании личности.

Наша постоянная забота

РЕД. — Геннадий Александрович, какую практическую помощь молодежи оказывают старшие товарищи?

— Наши кадровые рабочие, коммунисты — почти все являются наставниками. Стараются помочь молодым не только в профессиональном отношении, но и в формировании взглядов на жизнь. Во всех бригадах, в цехах коммунисты, ветераны труда ежедневно проводят работу с молодежью. Это наша прямая обязанность, наша постоянная забота. Не остается вне поля зрения организация отдыха, быт. Помогаем в организации соревнования, комсомольской учебы. Вот и Марк Иванович Косенко тоже наш заслуженный наставник.

Не все, конечно, в вопросах воспитания организовано так, как требуют задачи дня. Кипует работа, есть только в четырех бригадах. Из-за недостатка баллов не оформлены на буровых компании отдыха, «красные уголки». А это сегодня не праздный вопрос, а необходимость. Появилась бы возможность более эффективно вести воспитательную работу.

росы, мысли, соображения о том, что говорилось выше. Мы хотели бы знать о них. Ждем писем. Ждем продолжения разговора.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» „СЕВЕРНОГО ЛУЧА“

НАША ТРУДОВАЯ

было. Был только консультационный пункт. Коля Лейфов, Володя Королев, Николай Гордеев здесь приобрели среднее образование, отсюда, если можно так выражаться, получили путевку в жизнь.

Активная позиция

РЕД. — Людмила Николаевна, наш поселок — Ваша молодость. Север — предмет Вашего поклонения. Люди Тарко-Сале — Ваша любовь. Чем объяснить столь завидное постоянство в отношении к этому сугубому краю?

Объясняется просто. Здесь мы мужали, набирались жизненного опыта, преодолевали трудности, растили детей. Это не повторится, не уйдет из памяти и из сердца. Это наша жизнь, наше отношение к ней. Нередко волосы примерзали к подушке и усталость валила с ног. Но идешь, было, сдежурства, а ребята стайками на субботник собираются. Шутят, песни поют. И забывешь, что ты отстоял ночную смену, не можешь отказать себе в удовольствии потрудиться рядом с товарищами, чтобы лучше стал наш поселок, чтобы легче было тем, кто пойдет за нами. И хотя это было очень трудное время, оно и самое прекрасное. Отсюда и верность, и постоянство.

Сейчас мы уже не можем одни справиться с теми задачами, которые стоят перед тружени-

Подводя итоги разговора, ветераны Севера, первопроходцы пожелали молодежи энергии больших свершений и славных дел.

Участники «Круглого стола» предложили комитетам комсомола, всей молодежи взять шефство над Краеведческим музеем, чтобы хранили и про-

должали традиции, чтобы дела первопроходцев были знакомы потомкам не только по числу пробуренных скважин, по количеству освоенных площадей, но и по их трудовым портретам, по рассказам о их жизни заботах и трудностях. В музее есть зал

Трудовой славы, но при участии молодежи его можно значительно обогатить, превратить в чудесную летопись жизни у читателя появятся воп-

района, сделать своеоб-

разным учебным классом

для тех, кто идет следом.

Вполне возможно, что

росы, мысли, соображения о том, что говорилось выше. Мы хотели бы знать о них. Ждем писем. Ждем продолжения разговора.

К пятидесятилетию нашего округа

По нашему
округу

**Панорама
событий**

**ГРУЗЫ
СТРОИТЕЛЯМ**

В адрес Ямальского ремонтно-строительного прорабского участка в последние дни поступило 202 кубометра бруса, 4 тысячи квадратных метров штукатурки, цемент, пиломатериалы. Ожидается кирпич, лакокрасочные материалы, технологическое оборудование.

Сейчас объект номер один для строителей Ямальского района — механизированный забойный пункт. Тут сосредоточены их усилия. К концу года необходимо закопчить сооружение этого пункта, нужного оленеводам и работникам рыбкоопа.

**Выставка
одежды**

К окружному слету женщин салехардские бытовики подготовили выставку моделей женской, мужской и детской одежды.

В подготовке выставки принимали участие лучшие закройщики и мастера городского быткомбината.

А. МОГОЧИН.

**ШКОЛА
ГОТОВА**

Бригада старшеклассников Новопортовской школы под руководством Р. И. Ракиты занималась этим летом ремонтом школы и корпусов интерната.

Работала бригада бойко и дружно. Школа теперь выглядит нарядно. Очень хорошо выкрашены пол и коридоры, хорона и побелка. Все готово к встрече учеников.

Т. ЛАМДО.

Уважаемые товарищи!

С 15 августа по 10 сентября открыта ведомственная подписка на газеты и журналы для предприятий, организаций и учреждений на 1980 год.

С 1 сентября по 1 ноября начинается индивидуальная подписка на советские и зарубежные периодические издания. Подписка принимается общественными распространителями по месту работы и учебы, отделениями связи, агентствами и отделениями «Союзпечати».

РАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

**Выписывайте и читайте
газету „Северный луч“!**

НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ». СТОИМОСТЬ НА МЕСЯЦ 26 КОП., НА ПОЛГОДА — 1 РУБ. 56 КОП., НА ГОД — 3 РУБ. 12 КОП.

ТАМ, ГДЕ СУЖАЕТСЯ ДОРОГА

В КЛУБЕ АТБ треста Север трубопроводстрой с самого утра было многолюдно. Люди сидели на скамьях, подоконниках, стояли в проходах. Не праздное любопытство привело их сюда, где в это время проходила выездная сессия Пуринского районного народного суда. Слушалось дело Четверикова Михаила Аркадьевича, их товарища по работе, которого долгое время они знали как безупречного водителя и просто как хорошего товарища...

В абсолютной тишине районный народный судья А. К. Ходаковский читает обвинительное заключение. Суд начал свою работу.

ЭТО было почти год назад. Декабрьским утром, когда рассвет едва стал пробивать темноту долгой северной ночи, вахтовая машина строительно-монтажного поезда № 329 подъезжала к станции Ноябрьская. Водитель «Урала» Раков выполнял свой обычный рейс — вез очередную вахту монтажников на звено сборку и бригаду отделочников. На 203 километре было хорошо знакомое Ракову сужение дороги: с левой стороны лежали бетонные плиты. Он снизил скорость и просигналил встречной машине КРАЗу, чтобы она пропустила его. Однако машина продолжала на скорости двигаться навстречу. Раков, уже въехавший в узкое место, снизил скорость своей машины до минимума и плотно прижался к самому краю дороги, КРАЗ, не снижая скорости, промчался мимо, зацепив выступающей частью прицепа вахтовую машину. Удар пришелся по брезентовой крыше кузова, в котором находились люди.

Почувствовав удар, Раков остановил машину. Обнаружив в кузове трех травмированных пассажиров, он повернул машину в поселок. По пути Раков настиг зацепившую его

машину. После долгих попыток он сумел ее обогнать и остановить. Водителю КРАЗа Четверикову, который был в нетрезвом состоянии, предложили остаться на месте происшествия для разбора. Однако он отказался и уехал в гараж.

Пострадавшие доставлены в больницу. Одна из них, Гробкова Татьяна Ивановна, полученных тяжелых телес-

тальных повреждений скончалась.

Четвериков ни во время следствия, ни во время суда, своей вины не признал. Правда, потом, уже перед вынесением приговора, он все-таки скажет: «Полностью вины своей не признаю». Но это полупризнание уже не сможет смягчить его участия. В процессе опроса народным судом свидетелей, изучения материалов следствия, результат экспертизы вина Четверикова доказана полностью.

Но это будет потом. А пока впереди еще целый день судебного процесса. Мучительно взволнованный (и это так понятно) стоит этот немолодой уже человек перед судом. За 20 лет работы водителем у него не было ни единого случая нарушения дисциплины, правил движения. Безупречны характеристики с места работы и жительства, представленные народному суду. Общее собрание автоколонны выдвинуло для Четверикова общественного защитника Т. Шацкую, которая убедительно говорила о том, как замечательно трудился подзащитный, какой высокий авторитет у него в коллективе. Суд, конечно, принял это во внимание.

Но, к сожалению, сам Четвериков недооценял гуманность наших советских законов. Упрямо цепляясь за собственную, совершенно бездоказа-

тельную версию происшествия, он запутывал дело и ставил под сомнение правдивость моральной оценки его личности.

На первом допросе он сказ

ет, что выехал в рейс вы

шивши, на последующих —

будет утверждать, что выпил

бутилку «Стрелецкой» уже

после того, как поставил ма

шину в гараж. И во время

суда он продолжает настаи

Репортаж из зала суда

ных повреждений скончалась.

Четвериков ни во время следствия, ни во время суда, своей вины не признал. Правда, потом, уже перед вынесением приговора, он все-таки скажет: «Полностью вины своей не признаю». Но это полупризнание уже не сможет смягчить его участия. В процессе опроса народным судом свидетелей, изучения материалов следствия, результат экспертизы вина Четверикова доказана полностью.

Но это будет потом. А пока впереди еще целый день судебного процесса. Мучительно взволнованный (и это так понятно) стоит этот немолодой уже человек перед судом. За 20 лет работы водителем у него не было ни единого случая нарушения дисциплины, правил движения. Безупречны характеристики с места работы и жительства, представленные народному суду. Общее собрание автоколонны выдвинуло для Четверикова общественного защитника Т. Шацкую, которая убедительно говорила о том, как замечательно трудился подзащитный, какой высокий авторитет у него в коллективе. Суд, конечно, принял это во внимание.

Но, к сожалению, сам Четвериков недооценял гуманность наших советских законов. Упрямо цепляясь за собственную, совершенно бездоказа-

тельную версию происшествия, он запутывал дело и ставил под сомнение правдивость моральной оценки его личности.

На первом допросе он сказ

ет, что выехал в рейс вы

шивши, на последующих —

будет утверждать, что выпил

бутилку «Стрелецкой» уже

после того, как поставил ма

шину в гараж. И во время

суда он продолжает настаи

что встречная машина — вахтовка (не снизил скорость), знал, что дальше сужение дороги, не остановился: авось, разъедемся (преступная неосторожность). Наконец, пострадали люди, — не поверил, не думал...

Мы обязаны помнить о людях. И тогда, когда мы везем их в своей машине, и когда они находятся во встречной. Мы обязаны спросить себя по-самому большому нравственному счету, садясь за руль в нетрезвом состоянии: к чему это может привести? Любая неосторожность граничит с преступлением, приведет к трагическому исходу. Наш человеческий долг — не допустить этого.

Эта мысль отчетливо прозвучала в обвинительной речи прокурора Р. К. Шаффеева. Водитель Четвериков препобрег этой осторожностью, надеясь на свой большой опыт, и случилось непоправимое.

Народный суд Пуринского района признал виновным Четверикова Михаила Аркадьевича и лишил его свободы сроком на 5 лет в колонии-поселении для лиц, совершивших преступление по неосторожности.

Г. СТЕНАНОВА,
наш спецкорр.

Зам. редактора В. МОТИН

Доводим до сведения абонентов, что контора райгаза находится по адресу: Тарко-Сале, ул. Первая речка, дом 10 (общежитие СМУ-2).

Время работы с 8 до 17,

перерыв с 12 до 13 часов.

Выписка газа и заявки на

ремонт газовой аппаратуры производятся ежедневно, кроме субботы и воскресенья, по абонентским книжкам.

Пуринскому РОВД срочно требуется машинистка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, горнисты! 9.35 — «На таежных ветрах». Художественный фильм. 2-я серия. 10.50 — Концерт ансамбля скрипачей ГАБТа Союза ССР. 11.35 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.05 — Русская речь. 15.40 — Шахматная школа. 16.10 — «Поэзия». Э. Багрицкий. 16.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.35 — Адреса молодых. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.05 — Выступление вокально-инструментального ансамбля «Синяя птица». 19.25 — «За все в ответе». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Очевидное — невероятное. 21.40 — Сегодня в мире. 21.55 — М. Мусоргский. «Картинки с выставки». 22.30 — Чемпионат мира по академической гребле. Мужчины. 22.45 — «Песни Свиридовы». Концертная программа. 23.40 — «Человек из

«Олимпа». Художественный фильм.

7, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.50 — «Дорога на Рюбецаль». Художественный фильм. 11.20 — «Большой спорт маленького городка». Документальный фильм. 11.40 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Народная Корея сегодня». Кино программа. 14.50 — История изобразительного искусства. 15.15 — Народные мелодии. 15.30 — Родная природа. 16.00 — Концерт. 16.40 — Москва и москвичи. 17.10 — «Все начинается с детства». Премьера документально-музыкального фильма. 18.00 — Веселые потешки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Халхин-Гол. 40 лет спустя. 19.05 — Концерт. 19.25 — «За все в ответе». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 — «Время».

21.05 — Концерт лауреатов фестиваля эстрадной песни в Сопоте. В перерывах — Сегодня в мире. 23.40 — «Птицы над городом». Художественный фильм.